

Litéri Református Általános Iskola

Csapattagok

Lancz Hunor Atilla, Térmeg Ádám, Varga Dániel, Vincze Botond

6.osztályos tanulók

Választott szakma

Rendőr

Csapatnév

Csonttörők

Interjú alanyunk **Éliás Gábor rendőr alezredes Úr**, aki iskolánk rendőre és egyben történelem tanárnőnk férje. Az interjút alezredes Úr szolgálati helyén, a Balatonalmádi Rendőrkapitányságon készítettük el. Ezúton is köszönjük a lehetőséget, hogy bepillanthattunk e szakma rejtelseibe és az időt, melyet ránk szánt, hogy ez a beszélgetés létrejöhesse.

1, Miért a rendőri hivatást választotta?

Mindig szerettem a csapatjátékokat, csapatmunkát s a rendőrség által végzett munka csak csapatban lehet eredményes. Emellett a jogsértőket, bűnözőket az állampolgárok védelmében ki kell vonni a mindennapi életből.

2, Hol tanult?

A középiskola elvégzése után Szentendrén a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem hadtudományi karán végeztem határrendészeti-és védelmi vezetői szakon. Emellett több továbbképzésen is részt vettem. A diploma megszerzése után határőrként kezdtem dolgozni Bánrévén, majd a határőrség és a rendőrség integrációját követően 2008-tól az Ózdi Rendőrkapitányságon szolgáltam.

3, Hogyan került Balatonalmádiba?

Családommal közös döntés után 2012-ben sikeres pályázat útján kerültem a kapitányságra.

4, Mi volt a rendőrségen belül az első beosztása?

Az ózdi kapitányságon körzeti megbízotti alosztályvezető voltam, ahol 16 fő körzeti megbízott napi feladatait koordináltam.

5, Jelenleg milyen beosztásban dolgozik Balatonalmádiban?

A Balatonalmádi Rendőrkapitánysághoz tartozó Balatonkenesei Rendőrőrs őrsparancsnoki beosztásban látom el napi feladataimat.

6, Milyen ismeretek, képességek szükségesek a szakma végzéséhez?

Fontos, hogy jól kommunikáljon az ember, jó szervező legyen, rugalmas, gyors reagálóképességű, empatikus, segítőkész, megfelelő fizikai és pszichikai teherbíró képességű, kis vakmerőség sem árt.

7, Milyen fejlődési utak állnak egy rendőr előtt?

Kezdő járőri beosztást követően megfelelő elszántság és tapasztalatszerzést követően járőrvezetői, járőrparancsnoki beosztás szerezhető. Egy – egy település kapcsolattartójaként a település problémáira azonnal reagálunk körzeti megbízotti beosztás betölthető. az állomány szolgálatonként eligazítása, beszámoltatása a napi közterületi feladatok koordinálása kapcsán szolgálat irányító parancsnoki beosztás tölthető be. A bűnügy tekintetében nyomozói, vizsgálói feladatokat láthat el, aki ez irányban mutat nagyobb érdeklődést. A végrehajtói állományt követően a közrendi illetve a bűnügyi vonalon alosztályvezetői, osztályvezetői, őrsparancsnoki feladatok láthatók el, megfelelő iskolai végzettséggel, megfelelő szakmai tapasztalattal.

8, Melyek a szakma szépségei?

Jóleső érzés az állampolgári bejelentésekre reagálva egy – egy problémát vagy bűnesetet felgöngyölíteni. Segíteni, az állampolgárok panaszait kezelni.

9, Milyen hátrányai vannak a rendőri munkának?

A mindennapi munka folyamatos elérhetőséget, reagálóképességet követel a rendőrtől. Sok szituáció az általánostól nagyobb stresszhelyzetet teremt, melyet mindig higgadtan, átgondolva szükséges kezelni.

10, Kell - e otthon is a munkával foglalkozni?

Őrsparancsnokként nem csak a hivatali munkaidőben, illetve készenléti ügyeleti szolgálatban teljesítünk szolgálatot, hanem az őrs, mint különálló egység megfelelő szakmai irányítás mellett folyamatos törődést, szervezést igényel.

11, Milyen rendfokozatban dolgozik jelenleg?

Alezredes rendfokozatban látom el jelenleg feladatomat.

12, Milyen rendfokozatok vannak a rendőrségnél?

Őrmester, törzsőrmester, főtörzsőrmester, zászlós, törzszászlós, főtörzszászlós, hadnagy, főhadnagy, százados, őrnagy, alezredes, ezredes, dandártábornok, vezérőrnagy, altábornagy, vezérezredes.

13, Melyek egy iskolarendőr feladatai?

Iskolarendőrként folyamatosan kapcsolatban vagyok az iskola vezetőjével, tanáraival és természetesen a gyerekekkel is. Általában osztályfőnöki órákon preventációs előadásokat tartok, ilyen például a drogpreventációs előadás, internetveszélyeiről szóló előadás, bűnmegelőzés, közlekedésbiztonsági tanácsadás. Többször reggel és délután iskolába érkezéskor és távozáskor a gyermekek biztonságos, iskolakapun kívüli közlekedését és a szülők autós forgalmát segítem. Emellett évnnyitókon és évvárókon is megjelenek. A nyári szünet előtt, a vakáció alatt a gyerekeket fenyegető veszélyekre hívom fel a figyelmet.

14, Hogyan zajlik egy reggeli eligazítás?

A szolgálatba lépés előtt a megfelelő szolgálati öltözet és rendszeresített fegyverzeti – és technikai eszközök ellenőrzését követően ismerteti a szolgálatirányító parancsnok az aktuális rendészeti és bűnügyi információkat.

15, Melyek a leggyakoribb esetek Balatonalmádiban?

Külön választható a nyári idegenforgalmi időszakban nagyobb számban előforduló jogsértések például besurranások, gépkocsifeltörések, strandi lopások, betörések, garázdaságok. Míg a turisztikai szezonon kívül betörések, trükkös lopások, csalások a leggyakoribb esetek. Az ittas járművezetés sajnos minden időszakban problémát okoz.

16, Mikor lehet fegyvert használnia a rendőrnek?

A fegyverhasználatot a rendőrségi törvény és a szolgálati szabályzat szabályozza. Például életelleni közvetlen fenyegetés vagy támadás elhárításakor.

17, Mit csinálhat a rendőr, ha menekül az elkövető?

Ha van sérült, az ő ellátása, megfelelő biztonságba helyezése az elsődleges, mellette megerősítő erők igénylése, elkövető forró nyomon üldözése, felkutatás kapcsán szükséges intézkedéseket

kell megtenni. Az elkövető elfogása során a kényszerítő eszközök tárházából a megfelelőt kiválasztva alkalmazhatjuk.

18, Mennyi idő megtalálni egy bűnözőt?

Esettől és sok tényezőtől függ egy bűnöző felkutatása. Fontos, hogy a bűnelkövetést minél gyorsabban jelezzük a rendőrség felé a segélyhívón keresztül, hogy azonnali reagálás mellett az elkövetők minél hamarabb felderítésre kerüljenek.

19, Mennyi év szabadságvesztéssel jár egy gyilkosság?

Ezt a Büntető Törvénykönyv szabályozza. Emberölés minősített esetén a büntetés 10-20 évig vagy életfogytig tartó szabadságvesztés lehet.

20, Hogyan épül fel egy körzeti megbízott napi munkája?

Felkészül a napi szolgálatra, megtervezi szolgálati feladatait. A körzeti megbízott a reggeli vagy az esti eligazítást követően a naplójába beírja a napi teendőit, de ezt az élelet átszervezheti. A saját körzeti megbízotti területén kapcsolatot tart, járőrszolgálatot lát el. Nyugdíjas otthonokban vagy az iskolában megelőzési előadást tart vagy ő is részt vesz szervezett akciókban.

21, Mennyi idő betanítani egy rendőr-kutyát?

A betanítási idő eltérő, attól függ mire használják őket. Lehet például robbanószert kereső, hullakereső, kábítószerkereső, nyomkövető és általános rendőr-kutya a rendőrség kötelékében. A szolgálati kutyával való feladatellátás során a kutyavezetőhöz való hozzászoktatás az elsődleges. A kiképzési idő az alkalmazandó területtől függően körülbelül egy év. A kutyák képzése folyamatos a mindennapokban szükséges, minimum heti hat óra képzési idő indokolt.

22, Milyen szolgálati gépjárműveket használnak?

Ezt a szolgálati feladat határozza meg. A szolgálat módja lehet gyalogos, kutyás, lovas, kerékpáros, motoros, szolgálati autós, speciális esetekben drónos. A szolgálati autók között Opel Astra, Skoda Octavia, Mercedes, Skoda Yeti áll rendelkezésre a kapitányságunkon. A terepviszonyoktól függően lehet nagy terepbíróképesseggel rendelkező gépjárműveket használni. A kapitányságon a mindennapi feladatellátás során a legkedvezőbb a Skoda Octavia kombi személygépjármű, mivel a gyorsasága mellett megfelelő méretű csomagtartóval rendelkezik a szolgálati felszerelések szállítása céljából.

23, Milyen felszerelés található egy szolgálati autóban?

Lövedékálló mellény személyenként, balesethelyszíneléshez szükséges és előírt technikai felszerelések és eszközök például kréta, távolságmérő, fényképezőgép, egyéni védőfelszerelések, fertőtlenítő eszközök. Az évszaknak megfelelő védőeszközök például téli időszakban isofólia, pokróc, termosz, hólapát stb.

24, Hogyan lehet valaki kapitány?

Megfelelő iskolai végzettség és szakmai tapasztalat, megfelelő koordinálási, irányítási képességek szükségesek. A beosztás betöltését megelőzi egy kiválasztási rendszer.

25, Milyen eljárásban részesül egy ember, ha egy hivatalos személyt bántalmaz?

Hivatalos személy elleni erőszakot a büntető törvénykönyv szabályozza.

26, Milyen fegyverek, kényszerítő eszközök lehetnek egy járőrnél?

Szolgálati lőfegyver, pisztoly, rendszeresített, megfelelő darabszámú lőszer aztán gumibot, bilincs, elektromos sokkoló.

27, Hogyan zajlik egy közúti igazoltatás?

Jelzést adunk (fény-, hangjelzés) a gépjármű vezetőnek, hogy állítsa le a gépjárművet, napszaknak megfelelően köszönünk, bemutatkozunk, elmondjuk az igazoltatás célját, elkérünk bármilyen személyazonosító okmányt.

28, Mi történik akkor, ha egy rendőr szolgálatteljesítés közben súlyosan megsérül?

Sérült járőrtárs biztonságos helyre szállítása, egészségügyi ellátása, mentők értesítése a legfontosabb feladat majd az eset jelentése.

29, Mennyi riasztást kapnak általában egy nap a rendőrök?

A Balatonalmádi Rendőrkapitányság illetékességi területén átlagban 6-8 riasztás van naponta. A nyári idegenforgalmi időszak és a téli időszak között viszont szembetűnő különbség figyelhető meg.

30, Mi a különbség egy körzeti megbízott és egy járőr között?

A legnagyobb különbség az, hogy a körzeti megbízott részére meghatározott településen lát el folyamatos szolgálatot, kapcsolattartást, a település vonatkozásában felelőséggel tartozik, míg a járőr az útirányban meghatározott feladatokat látja el és a részére meghatározott körzetében reagál a bejelentésekre.

31, Mi történik akkor, ha egy tehergépjármű a megengedettnél nagyobb súllyal megy a közútra?

A megengedett nagyobb súlyú gépjárművel való közlekedést szankcionáljuk, annak bizonyítására segítségül szolgál az illetékességi területen lévő mérő berendezések.

32, Mennyire hatékonyak a térfigyelő kamerák?

Mind a megelőzés, mind a bűncselekmények felderítése tekintetében kiemelkedő jelentőséggel bírnak a térfigyelő kamerával rendelkező települések, városrészek. Tapasztalatom szerint olyan településeken, melyek rendelkeznek telepített térfigyelő kamera rendszerrel a bűncselekmények száma is jelentősen csökkent.

33, A rendőrségnek milyen különleges egységei vannak?

Szolgálati állatokkal foglalkozó, beavatkozó egységek, közlekedésrendészeti, közrendvédelmi, bűnügyi szakterületek, terrorelhárítási központ stb.

34, Milyen szabálysértést követhet el a rendőr megkülönböztető jelzés során?

A Kresz szabályok mindenkire vonatkoznak, de a megkülönböztető jelzés esetén, azok megfelelő körültekintéssel és odafigyeléssel áthághatók.

35, Mi a lovasrendőrök feladata?

Lovas járőr szolgálat ellátás során nehezebb a terepviszonyok jobban átjárhatóak, kiemelten erdő, szántó, mező területek, bejárhatóak, de találkozhatunk városokban is lovas járőrökkel.

36, Milyen feladatot látnak el a biciklis rendőrök?

Kerékpáros járőrszolgálat legnagyobb előnye a sűrűbb forgalomban (esetleg dugókban) a gyors reagálóképesség. A Balaton partján kiemelten a nyári idegenforgalmi szezonban folyamatosan tervezzük a kerékpáros járőrszolgálatot. A szolgálat ellátás során a kollégák ellenőrzik a parkolókat, strandokat, turisták által közkezdvelt üdülőkerületek területeit visszatérően.

37, Hol tölthetik le szabadságvesztésüket a bűnösök?

Fogházban, börtönben és fegyházban tölthető le a szabadságvesztés. Ez a felsorolás egyben a erősségi fokozatot is mutatja.

38, Milyen ruházatai vannak a rendőröknek?

Szolgálati egyenruha, bevetési ruházat, kutyás-lovas, biciklis járőr rendszeresített ruházata, valamint civil ruha is használható esettől függően.

39, Volt e már munkája során életveszélyben?

Igen. Volt, amikor a fegyverhasználat esetei fennálltak valamint a bekövetkezett esemény veszélyességi fokozata miatt a lövedékálló mellényt is viselni kellett.

40, Mi volt a legemlékezetesebb szakmai élménye?

Negatív és pozitív élményeim is vannak bőven. A negatívumokról nem beszélnék. A pozitívumokat kiemelve például megemlíthetem iskolarendőrként az állatok világnapja alkalmából tartott rendőrkutyás bemutatót, elveszett állatok, személyek sikeres felkutatását melyek mind - mind jó érzéssel töltenek el és erőt adnak a mindennapi munkámhoz.

41, Szereti a rendőrvicceket?

Igen. Mint minden viccet, ami egy – egy szakmához kötődik, így a rendőrvicceket is helyén kezelem.

Köszönjük még egyszer a beszélgetést!

Készült: Balatonalmádi, 2023. 03. 10.